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 بسمه تعالی                                                     

 دانشگاه علوم پزشکی دزفول                                         

 دزفول   پزشکی علوم مرکز مطالعات و توسعه آموزش                           

 ( Course Plan) طرح درس ترمی                

 

                                                             معرفی درس 

 1403 - 1402 دوم نيمسال *                                                             پيراپزشکی :دانشکده  *

                                                       ریپرستاکارآموزی  * نام درس:

 هوشبریگروه آموزشی:   *                        کارشناسی -هوشبری  * رشته و مقطع تحصيلی:

 اورژانس * محل برگزاری:            13:30الی 7:30 شنبهو چهارشنبه سه  :* روز و ساعت برگزاری

 و کار در اتاق عمل یپرستار یمهارت ها * پيش نيازهای درس:                                                           2   * تعداد واحد:

                                           13 * تعداد فراگيران:                                                                      تئوری            عملی       * نوع واحد:

 دکتر زینب کرد :)مدرس(ول درسئنام مس

 دکترا آموزش پرستاری رشته تحصيلی:

 استادیار   رتبه دانشگاهی:

 42429531:  (شکدهتلفن )دان 

 زمان کاری : شنبه تا چهارشنبه  روزهای تماس 

 دانشکده پيراپزشکی   –دانشگاه علوم پزشکی دزفول   آدرس دفتر: 

 اهداف جزئی:                                                                  :داف کلیاه

 

صح کنترل  ثبت  یاتیح  علائم   ح ینحوه  در    و  آن 

 مار ی پرونده ب

  

  

  

  

  

     

 د یکنترل نما  ماریب و آرامش استراحت  را در حالت  تنفس تیفیو ک عمق  ،تم یتعداد، ر-١

اندازه   ی مربهدف از کنترل آن با نظارت  ه ب را با توجه نبض  و دامنه  تم یتعداد، ر  -٢

 .  دینما ی ریگ

و   ی فنر خطا با استفاده از فشارسنج  و با حداقل  میمستق  ریصورت غ فشارخون را به   -٣

  . دینما ی ریاندازه گ  ی مرب  نظارت با ی ا وهیج ای

  ثبت مار ی بدر پرونده  ی ری از اندازه گ و فشار خون را پس  ، نبض حرارت، تنفس  درجه  -٤

 .  دینما

  را گزارش دهد .  یعیطب  ری موارد غ-5

 . دینما ی همکار  ی جراح از عمل  پس  یاتیح در کنترل علائم - ٦

  

 

                                                    

 
شتی  درمانی  اه گ دانش              دزفول  علوم پزشکی و خدمات بهدا

 زش علوم پزشکی  دزفول مرکز مطالعات و توسعه آمو           
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  ی عوارض کاتترها ،ی طیمح دیور ی کانول گذار 

 ی دیور سرم داخل ی و راه انداز ونصب  ی دیور

 هد . خطا انجام د را با حداقل  ی طیمح دیور ی کانول گذار-١

 کار برد .  را شرح دهد و به   دیور کاتتر در محل  از قرار داشتن   نانیاطم طُرقُ مختلف   -٢

 ن یا جادیکننده از ا  ی ریشگ یپ ری کاتترها و تداب ک یستمیو س ی عوارض موضع  -٣

  .  دینما یی عوارض را شرح دهد و شناسا

 دهد .  انجام ک یستمیو س ی هنگام وقوع عوارض موضع اقدامات لازم را به  -٤

  .  دیآماده نما ح یصح قه یطر سرم را به -٥

 م یتنظ دقت  به   مار،یدر بدن ب عات یتعادل ما منظور حفظ  تعداد قطرات سرم را به  -٦

 .  دینما

 . دینما ض یلزوم تعو سرم را در مواقع  سرم و ست -٧

 

 

  اوراق پرونده و ومطالعه  مار یب گرفتن  لینحوه تحو

 پر کردن آن 

 ح ی را توض هر برگه  ی و محتوا دینما اوراق پرونده توجه  ی ریقرارگ ب یو ترت نظم  ه ب  -١

 دهد . 

 دینما  مورد نظر مراجعه ی ها برگه  ای برگه  به  قاًیشده دق اطلاعات خواسته  جهت -٢

 .  ردی را بکار گ  ماریارتباط با ب ی اصول برقرار   -٣

 د ینما ت یرا رعا مار ی ببا  سوالات در مصاحبه و نظم  ب ی ترت -٤

 را انتخاب کند .  مار یب مراجعه  با علت  نوع سوالات متناسب  -٥

 .  دینما امر مشارکت  ن یداده، در ا ح یرا توض در بخش  ماریب  رشینحوه پذ-٦

 را انجام دهد.  ی بستر  مار یاز ب ه یاول ی ابیارز  -٧
 

 داروها  ی آماده ساز

   

  دهد .  ح ی را توض ین می و نکات ا یاصول دارودرمان -1

 .  دی نما را مطالعه الیو ی داروها، مشخصات رو ی از آماده ساز قبل   -٢

 .  دینما ت یرا رعا ک یدارو نکات آسپت ی هنگام آماده ساز -٣

مورد نظر   غلظت  جادیا جهت  ازیحلال مورد ن زانینوع و م دارو به  ی هنگام آماده ساز -٤

 .  دینما توجه

رسوب در محلول   ی و وجود احتمال ت ی، شفاف رنگ دارو ، به  ی ساز  از آماده پس  -٥

 .  دینما توجه

  مربوطه  با دستور متخصص شده و مطابق  اصول آموخته طبق  ی در دارودرمان -٦

 . دینما ی همکار 

اتاق   به  مار یو انتقال ب ی اعمال جراح ی بند طبقه

 و بخش  عمل 

 دهد . ح يتوضا ر ی اعمال جراح ی بند طبقه  -١

ا   یاعمال جراح  ی برا   ماري پروندة ب  ی نحوه آمادهساز  -٢  امر مشارکت   ن یرا شرح داده، در 

 . دینما 

 .  دینما امر مشارکت  ن یرا شرح داده، در ا ی اعمال جراح ی برا ماري ب ی نحوه آمادهساز -٣

و    ی مصنوع  ی امها، اند  ی فلز  اءي، اش  ریز  ی ، گان و عدم وجود لباسها  تیبند هو  دست   -٤

 دیسوال و کنترل نما  را NPOطول زمان 

 . دینما  امر مشارکت ن ی داده، در ا ح يرا توض  اتاق عمل  به  ماري اصول انتقال ب-٥

 ح يرا توض بخش  به از اتاق عمل  مارياز انتقال ب  و اقدامات لازم پس گرفتن  ل یاصول تحو  -٦

 . دینما  مشارکت  امر ن یداده، در ا 

 

 

 سونداژ معده

  سنداژ معده را آماده کند. ل یوسا -1

  باشد. داشته  در انجام سنداژ معده مشارکت  -٢

 کار برد.  سنداژ در معده را شرح دهد و به از قرار داشتن  نانياطم  مختلف  طُرُق -٣
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  مارو یب به  شنی و دادن پوز ییدر جابجا مشارکت 

   عوارض  جادیازا ی ریجلوگ ی راهها

 

 کند.  ی و عوارض آن را معرف ی ها شن ی انواع پوز -1

 را انجام دهد.  در تخت  ماري(ب شن ی ) پوزت يوضع رييو تغ یی جابجا -٢

 بدن را انجام دهد.  ضمائم  هيو بق لب  ،ی ني، گوش، ب چشم به ب ياز آس  یريجلوگ ی راهها -٣

اعصاب، تاندونها و استخوانها را   ،مفاصل  ی ها ب ياز آس ی ري شگيپ ی توجهات لازم را برا -4

 . رديدر نظر بگ شن ی در هنگام استفاده از پوز

 . دینما داده، مشارکت  ح يچرخدار و برانکارد را توض  یبا صندل ماريب اصول حمل -٥

  

 درمان و مشارکت  م یو ت مار ی با ب ی ارتباط و همکار

 تهایفعال ی در اجرا

 . دینما  انيرا ب و اتاق عمل رفتار در بخش  ی خلاقو ا ی اصول علم ،ن يمقررات، قوان -١

وهمکاران ارتباط   ماري داده، با ب ح يرا توض  انيو اطراف  ماري با ب ارتباط مناسب  ت ي اهم -٢

 . دیبرقرار نما مناسب 

 .دیبرقرار نما  ماري با ب ی فرد ی مهارتها به  را با توجه  ه يارتباط اول-٣

 باشد. ب داوطل ی مي انجام کار ت ی برا  -٤ 

 . دینما  یی را شناسا  ی درمان م يت ی اعضا -٥

شده  اطلاعات کسب -٧. دینما  ت يمافوق تبع شده توسط  م يتنظ ی درمان-ی آموزش از برنامه  -٦

 همکاران قرار دهد. اري را در اخت

 مشارکت  ل یاستر اتي فاده نموده، در انجام عملاست ی درست به ، گان و دستکش از ماسک  -١  از انتقال عفونت  یریشگ یوپ ی فرد اصول حفاظت 

 . دینما 

 . دینما یو همکار انيرا ب بخش  زاتيو تجه یک یزيف ی فضا  ی اصول ضدعفون -٢ 

را   مارستانيدر ب و انتقال عفونت یشغل ی بهاياز آس  یر يشگيو پ ی فرد  اصول حفاظت  -٣ 

 نموده، انجام دهد. انيب

.  رديکار گ نموده و به  ان يرا ب ی از بروز خطرات حرفها  یر يشگيو پ ی فرد اصول حفاظت  -٤

 . دینما مشارکت  یهوشي ب بخش  زاتيو تجه لیوسا ،یکی ز يف ی کردن فضا ی در ضدعفون -٥

 

 آمادگی هاى لازم)رفتارهاى ورودى(:  

و کار در   ی پرستار ی درس مهارتها کامل  ی تئور

 را بداند.  اتاق عمل 

 فعاليتهاى تکميلی:   ارزشيابی تشخيصی و

 سخ  پرسش و پا 

 رفتار خروجی: قادر به ایفاى نقش و توانمندى هاى خواسته شده در برنامه درسی باشد.
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 آموزش ترميمی یا جبرانی:   

 عکس   -اسلاید -skill lab -فيلم 

  

 روش ارائه درس:  

Sk Skill lab () تمرین عملی بر روى مولاژ   

هدایت وهمراهی دانشجو در حين انجام اقدامات درمانی   

سخنرانی و کارعملی د ر بخش بالينی،  برگزارى کلاس درس  

 و کنفرانس   

   ملاحظات:

  

  

 ویدئو  -لپ تاپ-فيلم-اسلاید-مولاژوسایل کمک آموزشی: 

 وژکتور  پر

  

   منابع:

 Talors clinical Nursing skills Berry and kohnsتيلور  یاصول پرستار

Operating Room technique Buunner Lillian and 

suddarth,Doris.Textbook of Medical -Surgical Nursing 

 تکاليف دانشجو:   

 .حضور منظم و به موقع در بخش -١ 

 ارتباط با موضوع مبحث    شرکت در سوال و پاسخ در-2

ارائه یک کنفرانس با موضوع تعی ین شده توسط مربی  -3

   .مربوطه

٤-  portfolio 

 استفاده از لاگ بوك وتکميل آن   -٥

  

    عرصه آموزش:

  کلاس درس -skill lab -بيمارستان

  

 Log -آزمون هاى متعدد درون گروهی نحوه ازرشيابی:

Book- OSCE-  حضور و غياب-portfolio   ارزیابی  ،

طول دوره )علمی، عملی، اخلاقی( با چک ليست توسط  

   ،پيگيرى کردن بيماران محوله DOPS-مربيان 

  


